

妻子落水 丈夫跳河相救不幸溺亡

记者 调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

■ 记者 王龙飞 苏羽
摄影报道

5日晚10点左右,峄城区古邵镇程庄村一中年妇女在桥边倾倒垃圾时不慎掉入桥下,其丈夫许强闻讯后慌忙跳入河中相救,因水势过急,不幸被河水冲走,经过众亲戚及村民们连续几日的不懈努力,8日下午3点45分,终于合力将许强打捞上岸。现场民警正在做进一步调查。



村民在事发现场紧急施救

1 落水现场:十几台水泵同时抽水

8日上午10点半,记者一行赶到了事发地点,现场聚集了数十位村民,每个村民都面色凝重,目不转睛地盯着前方的河道,夹在人群中间的是一条条胶皮水管,十几台柴油抽水泵的轰鸣声震耳欲聋。石桥上,几名村民正在合力将新运来的抽水泵置入桥下。该河道为东西流向,桥洞两方均垒上了自制的防洪坝。石桥两侧呈灰黑色,河道两旁可见大量的淤泥。抬头向上看,石桥桥面的东侧刻有“枣庄市胜利渠 四支沟倒虹吸”字样,落款为“一九七七年五月 马兰公社建”。河道北面有一艘小船,一位村民站在船上整理着水下的管道,并不时地将小船划到桥下,用竹竿在水中搜寻着什么。据

一旁的村民介绍,许强是在靠西面的那个桥头上落水的,因此处为上游,所以选择在此处抽水。

“这条河由西向东流,西边就是闸口,河道经过多年的冲刷呈现凹字形,并且穿过四支沟大桥,在桥的东西方向均有三个拱形门,河道内有许多村民扔的垃圾。”一位正在打捞的村民告诉记者。

在打捞现场,抽水泵依旧不停地工作,河道两旁的淤泥深一脚浅一脚。一艘木船停靠在河边,几名村民正在准备划着船进入桥洞看看抽水的情况,记者希望一同前往,但河边的淤泥深以下脚,几名村民找来几块木板搭成简易的“路”,记者才得以上船。一位村民拿着一根

竹竿奋力划着,另一位村民穿着防水皮衣站在水里推着小船吃力地前行。

“看看这才走了几米,水都已经淹到胸部了,再往前我过不去了,你们划着船慢慢过去吧。”站在水里推船的村民告诉记者。船时而平稳时而歪斜地进入了桥洞,一股股的恶臭扑鼻而来。

“这已经抽了将近一天的水了,里面的水依旧不见少,照这样情况来看想要完全抽干至少还得几天的时间。”划船的村民说。记者在桥内看到,河水很深,想要找到许强的具体位置不把水抽干可谓是难上加难,而且河内的垃圾更没有人知道有多少。

2 妻子不慎落水 丈夫挺身相救

随后,记者赶往许强家中,前来安慰的村民以及家属围坐在许强妻子尹丽的床边,尹丽因丈夫不幸溺水至今尚未找到仍嚎啕大哭。许强的一对儿女,大女儿已经20多岁了,小儿子13岁,正在上小学六年级,均守在母亲的床边,木讷地望着前方,似乎还在找寻着曾经的幸福和甜蜜。许强今年47岁,兄弟排行老二,平时靠养猪和打零工为生,女儿每年也会出去几个月打打工,平日里一家人全年的收入大约在一万元钱,算是刚刚解决温饱问题。去年家中还盖了新房,如今还有数万元的欠款。许强的母亲也已知晓此事,几天来未进饭食,只是一直痛哭。

据许强的女儿回忆说,5日晚10点半左右,小村子像往常一样平静,一天的忙碌过后,妈妈想赶

在睡觉前将垃圾扔到离家不远的小河里,弟弟见状,也想跟随妈妈去外面透透风。出于关心,爸爸便站在家门口,目送着二人的背影。但没一会儿,就听见妈妈的呼救声,紧接着弟弟便跑到家中,哭着告知爸爸说妈妈滑到了河中。爸爸听后,顾不上穿鞋,光着脚匆匆地往桥边跑去。

许强的小儿子告诉记者,当时许强听到呼救后,秋裤都没来得及脱掉,就慌忙从桥南一侧直接跳了下去。随后,许强的亲戚闻讯都赶到了事发现场。

据许强的四弟介绍,当时夜间桥下的水深七八米左右,许强的妻子在水下不停地喊着“救命、救命”,当时许强想游向妻子,可是水势太急,把许强冲到了桥洞内。“正巧嫂子落水的附近有一根木棍,

她就抓住了木棍,不过这时就听着许强在一旁喊“救我、救我”,喊了有三四声左右就再也听不到许强的声音了。”许强的四弟向记者介绍了当天晚上的情况。

当天晚上11点左右,村里的几名村民以及家里的亲戚听到该事后,也赶往了出事地点,用绳子将许强的妻子拉了上来,听了尹丽的描述后,估计就是因为当时水势过急,许强很有可能被冲进了桥洞内。一位村民紧接着用绳子绑住自己的身体,几名村民用力地拉着,试图下水进入桥洞寻找许强,但当时只见一根木棍浮在水面上,已经不见许强的踪影。

当天夜里,村民联系了当地的水利部门希望能够关闸停水,得知截流要5个小时以后,村民又拨打了110以及119求助。



3 河内垃圾多 搜寻难度大

6日一早,村民自发组织救援队并找来专业潜水员,由于河道常年垃圾堆积增加了救援难度,于是将搜救工作暂时转为先清理河内垃圾,经过一天多的清理,潜水员下水搜寻一番后仍未找到许强,只好提议将该段河道内的水先抽干再搜寻。

7日一早,村书记

用广播的形式,将许强家中的情况通知大家,希望村民能够提供抽水泵进行帮助。“不到半个小时,桥头聚集了几十台水泵进行抽水,随后村里又运来一车沙子,全村人在东西桥头的两侧筑成两条防洪坝。”许强的四弟告诉记者,河道在两桥中间呈现“凹”字型,再加上常年垃圾堆积,许强

极有可能就在河道的最深处,也就是西头桥洞内。

7日下午,东西桥两头的高处水位已经将要见底,几名村民再次下水搜寻,就在这时大坝又开闸放水,抽了一天多的水又回到了原来的水位,致使救援又增加了难度,救援时间又大大延迟。

4 多年的习惯 最终导致悲剧发生

记者在现场看到,许强家距离扔垃圾的地方仅30米左右,一个两平方左右的垃圾箱就安置在桥边,里面不见多少垃圾,而许强妻子扔垃圾的地方竟然比垃圾箱的位置还要远。

四支沟桥建成于1977年,至今已经有37年了,由于年代久远以及常年失修,石头筑成的围栏已经破旧不堪。在许强妻子掉落

的地方,几块石头围栏散落一旁,仅能站一人的桥边小口已经成为坡状,放块石头都能顺着坡体滑落河内。村民将记者带到了河道一旁,指着一根长约5米的木棍说:“这就是许强妻子当时紧紧抓住的木棍,你看看那一根就是许强当时试图想拼命抓住的木棍,可是由于水势过猛,没有抓住。”

记者看到,成堆的

垃圾堆放在河道两边,河水已经泛黑。据介绍,村民多年来已经习惯往河内扔垃圾,正是这一习惯最终酿成悲剧。

截至发稿前,许强的四弟给记者打来电话,称许强已于8日下午3点45分左右在西桥桥洞内被打捞上来,并已确认死亡,家属们正在商量后事。

(文中所提名字均为化名)